

# 期待习近平主席访问 为阿根廷带来更多发展机遇

## ——阿根廷各界热议习主席署名文章

据新华社布宜诺斯艾利斯11月29日电 在出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会并对阿根廷进行国事访问前夕,国家主席习近平在阿根廷《号角报》发表题为《开创中阿关系新时代》的署名文章,引发阿根廷各界热烈反响。

阿根廷各界普遍认为,习近平主席即将对阿根廷进行历史性访问,是两国关系“相互信任的好朋友、共同发展的合作伙伴、兼收并蓄的好知音”的定位。他说:“中国如今是阿根廷第二大贸易伙伴和第一大农产品出口目的地,两国贸易关系近些年来攀上一座又一

座高峰。习近平主席即将对阿根廷进行的访问是历史性的。阿根廷必须把握好这一历史机遇。”

阿根廷中国和平统一促进会会长罗超西说,中阿两国自1972年建交、特别是2014年宣布建立全面战略伙伴关系以来,在政治、经济、文化等各个领域的交流与合作不断扩展和深化,阿根廷人民对中国制造、中国文化更加了解和喜爱。在阿华侨界人士也分享了两国关系长足发展的红利。“我们期待习近平主席再次访阿能为阿根廷带来更加热烈的中国风,使两国在经贸往来、人员交流等方面的合作上升到新的高度。”

阿根廷官员、专家学者、企业界人士认为,习近平主席在文章中提出的加强战略沟通、深化务实合作、扩大人文交流、增强协调配合四点主张,为两国携手开创中阿全面战略伙伴关系新时代、更好造福两国人民指明了方向。

阿根廷国际关系委员会经济学专家卡罗拉·拉蒙-贝尔翰表示,近年来阿中高级别交流越来越频繁和深入。相信习近平主席此次访问将进一步加深阿中对话,让未来两国有更多交流契机、增加互信。

阿根廷布宜诺斯艾利斯市会议员袁建平认为,习近平主席在署名文章中提及的“期待更多阿根廷高附加值产品及服务进入中国市场,助力阿根廷从‘世界粮仓’向‘世界超市’转型”对阿根廷很重要。他说,阿根廷是传统农牧业国家,以粮食出口为主,如今通过中国的巨大市场来带动国家经济发展。提高产品附加值、成为“世界超市”,正是阿根廷经济发展所希望的。

刚参加了首届中国国际进口博览会的阿根廷门多萨省经济、能源和基础设施部长马丁·克希纳对习近平主席在署名文章中“欢迎阿方继续参加

中国国际进口博览会”深感振奋。“我看到了中国对高质量食品的需求,而阿根廷具有提供高质量食品的传统,相信两国合作定有更灿烂的未来。”

阿根廷布宜诺斯艾利斯大学孔子学院阿方院长帕特里西奥·科内赫罗对习近平主席在署名文章中提及的“中国热”、“汉语热”在阿根廷热度不减“深有感触。他说,近十年来越来越多的阿根廷民众,特别是年轻人开始学习中文,“我想他们是看到了两国关系的未来”。

习近平主席在署名文章中说,阿根廷人有引以自豪的两双脚,一双用来踢球,另一双用来跳探戈。对此,阿中足球合作项目阿方执行秘书长巴勃罗·迪亚斯表示,足球在文化和友谊方面连接起了阿根廷和中国。希望双方在足球领域的合作能够为加强两国人民的交流作出贡献。

## 印度发射一颗地球观测卫星



图为在印度东南部的斯里赫里戈达岛萨蒂什·达万航天中心,PSLV-C43型运载火箭携带卫星发射升空。

印度空间研究组织29日成功发射一颗高光谱成像地球观测卫星,另有30颗纳米卫星和微型卫星一同发射升空。印度空间研究组织说,当地时间29日9时58分(北京时间29日12时28分),该组织从位于印度东南部的斯里赫里戈达岛萨蒂什·达万航天中心发射一枚PSLV-C43型运载火箭,成功将一颗高光谱成像卫星送入距离地面636公里的轨道内。

新华社发

## 塞班恢复国际通航 中国总领馆提醒游客注意安全

据新华社洛杉矶11月28日电(记者黄恒)随着来自中国等国家的国际航班陆续恢复运营,受超强台风“玉兔”影响暂停接待外国游客的美属北马里亚纳群岛再度开放旅游服务。中国驻洛杉矶总领馆28日发布风险提示通告,提醒前往塞班旅游的中国游客注意防范各类风险。

香港快运航空公司的航班当地时间23日抵达塞班,成为灾后首个恢复正常运营的国际航班。当地时间27日凌晨起,四川航空、首都航空、东方航空以及来自韩国和日本的航空公司开始陆续恢复运营。

塞班机场管理部门官员对海外航班正式恢复、海外游客归来表示欢迎,称旅游业的再度兴盛将有助于当地经济发展和灾后重建。不过,塞班国际机场在台风“玉兔”中被摧毁的通讯导航系统还在恢复中,将加快相关工作进度。

中国驻洛杉矶总领馆在通告中提醒说,近年来,塞班发生过多起死亡事故和刑事案件,来此旅游的中国游客需注意防范多种风险,包括自然灾害、医疗条件差、劳务欺诈、涉赌涉毒行为频发、交通不便及救援条件受限等。

## 图谋发动化学袭击 意逮捕恐怖嫌疑人

据新华社电 意大利警方28日说,当天在撒丁大区逮捕一名关联极端组织“伊斯兰国”的男子,指认他打算在水中投毒,发动化学袭击。

涉案男子名为阿明·哈吉·艾哈迈德,现年38岁,巴勒斯坦人后裔,黎巴嫩国籍,是意大利合法移民。他28日在撒丁大区马科梅尔市被捕,受到国际恐怖主义罪名指控。

警方声明说,艾哈迈德的手机内有“伊斯兰国”宣传资料,他在网上搜索强效毒药和杀虫剂并多次试图购买。意大利全国反黑、反恐检察官费代里科·卡菲耶罗·德拉霍说,艾哈迈德打算用蓖麻毒素和炭疽病毒发动袭击。意大利警方说,先期收到黎巴嫩警方的线报,从9月开始“盯上”艾哈迈德。

## 科隆发现二战炸弹 疏散约一万名居民

据新华社电 德国科隆官员29日说,拆弹专家拆除了一颗二战期间未爆炸弹的引信。政府早些时候因为这枚炸弹的发现疏散了大约一万名居民。

德新社报道,专家花费数小时才拆除炸弹引信。警方已向居民通告,危险解除,可以回家。

被疏散的居民住在炸弹发现地方圆一公里范围内,其中不少人住在难民中心、养老院或医院。政府安排了一处兵营安置这些居民。报道未提及发现炸弹的具体时间和地点以及炸弹型号和规格。

## 中国“藏医药浴法”正式列入联合国非遗名录



图为在毛里求斯首都路易港,会议现场演示关于“藏医药浴法”的视频介绍。11月28日,正在毛里求斯首都路易港举行的联合国教科文组织保护非物质

质文化遗产政府间委员会第13届常会通过审议,批准中国申报的“藏医药浴法”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。新华社发

## 普京说俄经济发展总体稳定

据新华社符拉迪沃斯托克11月29日电(记者吴刚)俄罗斯总统普京日前表示,一系列经济发展指标证明,俄罗斯经济发展总体稳定。据俄总统网站报道,普京28日在莫斯科举行的“俄罗斯在召唤”年度国际投资论坛上发表演讲时说,今

年前10个月,俄国内生产总值增长1.5%,工业生产总值增长3%。通货膨胀率约为3.5%,失业率约为4.7%,都处于较低水平。普京指出了未来俄经济发展的4个主要方向:一是依靠现代技术提高企业劳动生产率,完善职业教育体系,为经济发

展提供人才保障;二是鼓励私人企业投资基础设施领域,提高俄各地的交通便捷性;三是重视发展数字经济,改善投资环境,消除行政壁垒;四是加大财政拨款规模。2014年以来,受西方对俄制裁和国际油价大幅波动影响,俄经济面临较大下行压力。

# 刻赤海峡事件乌方人员均被判拘留两个月

### 普京发表讲话

据辛菲罗波尔“基辅区”法院网站28日发布的消息,该法院当天对8名乌军官兵和1名乌克兰安全局工作人员进行了当面审理,并认定这些被扣人员非法穿越俄海上国境线,决定对他们处以拘留两个月。同日,刻赤海峡法院发布的消息说,该院判处在刻赤海峡事件中受伤的两名乌军人员和1名乌克兰安全局工作人员拘留两个月。27日,辛菲罗波尔“基辅区”法院已判处另外12名军人拘留至2019年1月25日。

俄罗斯总统普京28日在莫斯科首次对刻赤海峡事件发表讲话表示,乌克兰海军船只在黑海挑衅事件是一起有预谋的行动,乌当局因为一个边界事件令该国部分地区进入战争状态别有用心。

据克里姆林宫网站28日发布的消息,普京当天在“俄罗斯在召唤”年度国际投资论坛上指出,这一事件确因乌海军船只挑衅引发。消息援引普京的话说:“25日驾船闯入俄领海的乌军人员不回俄边防军人质询和俄引航员调度。在乌方船上人员中有两名乌克兰安全局工作人员,他们指导实施了此次挑衅行为。乌方这一行动的预谋特征明显,其目的是制造借口以便令乌克兰部分地区进入‘战争状态’。”

正在瑞士日内瓦访问的俄外交部长拉夫罗夫28日表示,俄方在刻赤海峡事件中从乌海军船上缴获的文件

核心提示 克里米亚两家地方法院27日、28日对在刻赤海峡事件中被扣留的所有24名乌克兰人均判处拘留两个月。同时,乌克兰14个州已开始进入为期30天的“战争状态”。俄罗斯总统普京首次指出,冲突事件确因乌海军船只挑衅引发,乌方宣布进入战争状态别有用心。



图为在克里米亚辛菲罗波尔,一名乌克兰人(左)在警察护送下离开法庭。新华社发

显示,这些船上的乌海军军官受命在不向俄方通报的情况下隐蔽冲过刻赤海峡进入亚速海。“这种行为是有预谋且旨在引发事端的挑衅”。

俄外交部发言人扎哈罗娃28日

在莫斯科表示,从某些西方国家政客在评论和西方媒体的报道中可以看出,一些西方国家有可能事先知道25日发生的刻赤海峡事件,甚至不排除其参与了该事件的策划。

### 土总统出面斡旋

乌克兰最高拉达(议会)机关报《乌克兰之声》28日正式公布了此前表决通过的关于批准在乌部分地区实行“战争状态”的正式法律文本。根据该文件,乌10个州已于26日14时开始进入为期30天的“战争状态”,以防俄军及其支持的民间武装可能发起的进攻。

据乌通社报道,乌总统波罗申科当天前往“杰斯纳”陆军训练基地视察正在那里进行作战演练的部队。他说:“我们随时准备对来犯者以沉重打击。”“战争状态”为部队提高作战水平和及时、主动采取抵抗行动提供了契机和法律基础。”

乌国家边防局新闻处28日说,边防部队已完成后备力量动员,加强了对国境线的防守和巡逻,与俄接壤地区已做好全面战斗准备。据乌通社28日报道,乌外交部27日向俄外交部递交了一份照会,抗议俄方扣留和审判乌海军官兵,要求立即无条件释放他们。

另据报道,土耳其总统埃尔多安当天分别同俄罗斯总统、乌克兰总统、美国总统通电话,斡旋和平解决黑海刻赤海峡事件。

亚速海是俄乌两国共同拥有的一片封闭海域,仅通过狭窄的刻赤海峡同黑海相连。根据俄乌两国关于亚速海航行原则的协议,凡悬挂俄乌两国旗帜的船只,在对亚速海环境不造成威胁前提下,均可自由进入刻赤海峡并停靠在各自位于亚速海的港口。

据新华社北京11月29日电

## 阿富汗首都发生爆炸袭击



11月28日,在阿富汗喀布尔,一名受伤的男孩在医院接受治疗。阿富汗公共卫生部官员28日说,阿富汗首都喀布尔当天发生一起爆炸袭击,造成至少10人死亡,19人受伤。新华社发

## 美财政部宣布 制裁两名伊朗公民

据新华社华盛顿11月28日电(记者刘品然)美国财政部28日宣布制裁两名伊朗公民,称他们帮助伊朗“网络敲诈者”将敲诈所得赃金转移至伊朗银行系统。

美国财政部当天发布公告说,这两名伊朗人通过两个数字货币地址进行了7000多笔比特币交易,总价值数百万美元,其中部分比特币为伊朗“网络敲诈者”通过恶意软件敲诈美国等国的公

司、医院、大学和政府机构所得。这两人将敲诈所得比特币赃金兑换为伊朗货币里亚尔并存入伊朗银行。

根据美方相关规定,受制裁者在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。当天,美国司法部还起诉另外两名伊朗公民,指控他们开发并利用勒索软件对美国的政府和公共机构实施敲诈勒索并从中获利。